

Základní údaje o studentovi

Fakulta	MUVS
Obor studia	Projektové řízení inovací v podniku
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	Navazující magisterská

Zahraniční škola

Země:	Taiwan (Republic of China)
Název zahraniční školy:	NSYSU (National Sun Yat-sen University)
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	College of Management
Jméno koordinátora zahraniční školy	Leila Chang
E-mail koordinátora zahraniční školy	nsysuexchange@g-mail.nsysu.edu.tw
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	http://exchange.oia.nsysu.edu.tw/nsysu

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	15.9.2017
Konec pobytu:	15.2.2018
Délka pobytu v měsících:	5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Přednáška na fakultě, web rektorátu, předchozí výjezd na zahraniční univerzitu

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na web)?

<http://selcrs.nsysu.edu.tw/menu1/qrycrsfrm.asp?HIS=1&eng=1>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Nominace z ČVUT, přihláška NSYSU, pas, potvrzení od lékaře

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Nahrává se online do systému, případně v papírové podobě na místě

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

(online) studijní plán, pojištění na dobu výjezdu, potvrzení o zapsání do dalšího semestru, zvací dopis

(papírově) finanční dohoda

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Studentské vízum se doporučuje, avšak občané ČR mohou na Taiwanu pobývat do 90 dní i bez víza. Já jsem tudíž vízum nevyřizoval a pouze v půlce semestru vycestoval na víkend do zahraničí (za ušetřený poplatek za vízum jsem si koupil zpáteční letenku do Macaa).

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Dlouhodobé roční cestovní pojištění k ISIC kartě (od UNIQA), cena 3100 Kč (základní balíček + pojištění odpovědnosti + zavazadla), platnost 365 dní (1 rok) po celém světě. Pro mimoevropský pobyt asi nejvýhodnější varianta.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Pokud zůstáváte pouze na Taiwanu, tak žádné speciální očkování není vyžadováno, ale pravděpodobně budete cestovat i do dalších zemí v JV Asii.

Již jsem měl z minulosti očkování na žloutenku A i B a navíc jsem si dal ještě před cestou očkování proti břišnímu tyfu.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Procedura na hranicích – co mít u sebe?

Letenku jsem kupoval až asi 3 týdny před odletem a v té době byla za stejnou cenu jak do Taipei, tak přímo do Kaohsiungu, tudíž jsem letěl přímo s Cathay Pacific přes Londýn a Hong Kong, cena cca 17.000 Kč. Při nákupu v předstihu jistě najedete levnější nabídky do Taipei, kde tak můžete strávit pár dní pro aklimatizaci a prozkoumání města. Hledal jsem přes skyscanner.com.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Nejjednodušší je vzít uber/ taxi z letiště rovnou na koleje (pozor uložte si předem přesnou adresu kolejí, řidiči ve většině případů nemluví anglicky a místo „international student dorm/ villa“ nikdo takto nezná.) Pokud vás jede více není o čem řešit, já jel sám takže jsem jel metrem (MRT) přímo z letiště do stanice Sizihwan (nejbližší k uni) a potom si zavolaal uber. Pick up mi nikdo nenabídl.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Systém registrace kurzů má asi 5 různých kol a je naprosto nepochopitelný, takže doporučuji číst maily od koordinátorky, řídit se jejími instrukcemi a moc nad tím to systémem nepřemýšlet (to platí pro hodně procesů na Taiwanu).

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Cross culture management, Statistics and Quantitative Methods

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

„Americký“ způsob výuky, mnohem více domácích úkolů, skupinových projektů, prezentací a průběžných testů, závěrečné zkoušky buď nejsou nebo nemají tak velkou váhu (cca 25%).

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Oproti MUVS rozhodně vyšší.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Vždy byla doporučena literatura, ale nic jsem nekupoval, dostatek zdrojů nabízí učitelé online, případně jsou všechny publikace k dostání v místní knihovně.

Jaká je vybavenost kampusu?

Fakulty, koleje, restaurace, obchody, pošta, lékař, pláž, atletický stadion, plavecký bazén. Kampus v pravém slova smyslu, mimo svátky v podstatě nemusíte do města pro nic (pokud nechcete).

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

V dnešní době si asi žádný student nedokáže představit život bez vlastního notebooku. Veřejná PC jsou v knihovně a v počítačových učebnách (některé přístupny 24/7).

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Orientation day před začátkem semestru. Potom pouze menší akce jednotlivých kateder/předmětů/ studentských klubů. Většinu volnočasových aktivit si musíte zařídit sami.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, na NSYSU je několik programů v angličtině, kde je většinou kolem 50% místních studentů, takže budete studovat stejné kurzy s nimi.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Studentské koleje pro mezinárodní studenty – International Villa

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 17.000 NTD za celý semestr (platí se za semestr)

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Proč: dobré recenze na koleje od předchozích studentů, snazší kontakt s ostatními mezinárodními studenty, život přímo v kampusu.

Vybavení: lednice, kuchyňka (vybavení se hodně liší podle toho, kdo už tam bydlí), společenská místnost s gauči.

Check in: 24/7

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Zažádat spolu s přihláškou NSYSU

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Studentské restaurace přímo v kampusu (snídaně, obědy, večere až do 2 hod. ráno) případně nekonečné možnosti ve městě (cena podobná jako v kampusu)

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Čerstvé v supermarketu trochu vyšší (mléčné výrobky, alkohol několikanásobně) jídlo na street marketech nebo v občerstveních je potom levnější (hlavní jídlo 55- 120 NTD)

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD velmi omezená, 90% studentů má vlastní scooter (pronájem cca 2500 NTD/ měsíc), pěšky je vše daleko (já koupil klasické jízdní kolo), popř. taxi, uber...

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Administrativní kolečko (je vysvětleno na Orientation day), nesnažte se pochopit, jen se řiďte pokyny...

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? ne

Pracoval/a jste během studia? Ne (lze učit Aj ve školách, jinak asi těžko bez znalosti čínštiny)

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Legálně pracovat nelze

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Cestování Taiwan, JV Asie, sport: kolo, bazén, posilovna, dračí loď

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

50% grant od ČVUT, 50% vlastní úspory

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 20.000 NTD (krom cest do zahraničí)

a) z toho stravování: 40 %

b) z toho ubytování: 20 %

c) z toho na cestování a volný čas: 40 %

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Na bankovní účet, cca 14 dní po příjezdu

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Tuším, že při pobytu na 1 semestr nelze zřídit místní účet v bance, doporučuji kartu Revolut

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Ubytování 17.000 NTD + nějaké poplatky cca 600 NTD (zanedbatelné) / semestr

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 36

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 36

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? Všechny podle předem dohodnutého studijního plánu (kromě čínštiny, ČVUT nedává kredity za jazyky)
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?
Standardně, bez problému, jen upozorněte studijní oddělení, že NSYSU posílá transkript až měsíc po skončení semestru...

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Slušný (7/10)

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Nepopsatelný (10/10)

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Naprostě dostatečné, informací je dost, jen se stačí aktivně zajímat

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Informace jsou dostatečné (procesy občas nesmyslné, ale nemá cenu nad tím moc přemýšlet), 8/10

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Už jsem absolvoval 2 studijní pobyty a studium pomalu končím (takže max. pracovní stáž), všem ostatním však 100% doporučuji vyjet

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Obrovské rozšíření obzorů o životě na jiném kontinentu

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod. x